职业技能鉴定国家题库
汽车修理工中级理论知识模拟试卷
一、单项选择(第1题～第80题，每题1分，共80分。)
1、职业道德是一种(　　)的约束机制。

  A、强制性           B、非强制性         C、自愿的           D、随意的

2、为了促进企业的规范化发展，需要发挥企业文化的(　　)功能。

  A、娱乐             B、主导             C、决策             D、自律

3、下列说法中，不符合语言规范具体要求的是(　　)。

  A、语感自然，不呆板                     B、用尊称，不用忌语

  C、语速适中，不快不慢                   D、多使用幽默语言，调节气氛

4、在(　　)情况下签订的劳动合同不予法律支持。

  A、平等自愿         B、协商一致         C、众人胁迫         D、依法订立

5、劳动保护制度不包括(　　)制度。

  A、劳动报酬                             B、安全卫生

  C、对女职工保护                         D、未成年工人保护

6、用游标卡尺测量工件外径时，将活动量爪向外移动，使两量爪间距(　　)工件外径，然后再慢慢移动游标使两量爪与工件接触。

  A、小于             B、大于             C、等于             D、错开

7、(　　)是指金属材料在受拉时抵抗产生明显的永久性变形的能力。

  A、韧性             B、塑性             C、抗拉强度         D、屈服强度

8、图样上用(　　)线型表示轴线或对称中心线。

  A、细实线           B、粗实线           C、细点画线         D、虚线

9、在一定的温度下，导体的电阻与导体的长度成(　　)，与导体的截面积成(　　)。

  A、反比  正比       B、无关  反比       C、正比  反比       D、正比  无关

10、液压传动不易实现(　　)。

  A、过载保护                             B、无级调速

  C、精确的定比传动                       D、良好的润滑

11、离车式平衡机按(　　)原理工作。

  A、静平衡                               B、动平衡
  C、平衡块                               D、以上说法均不对

12、轿车类别代号是(　　)。

  A、4                B、5                C、6                D、7

13、汽油机可燃混合气的点火方式是(　　)。

  A、点燃                                 B、压燃

  C、点燃、压燃均可                       D、其它三个选项均不对

14、四冲程柴油机工作时，柴油在(　　)时进入汽缸。

  A、进气行程                             B、接近压缩行程终了

  C、接近做功行程终了                     D、排气行程

15、符号4×4表示汽车共有(　　)个驱动轮。

  A、1                B、2                C、3                D、4

16、变速器的组成部分中用于安装、保护齿轮传动和储存润滑油的是(　　)。

  A、壳体             B、同步器           C、齿轮传动机构     D、操纵机构

17、蓄电池的正极板为(　　)。

  A、海绵状铅         B、二氧化铅         C、青灰色           D、红色

18、(　　)空气流量传感器可分为主流量方式和旁通流量方式两种。

  A、翼板式           B、热线式           C、热膜式           D、卡门涡旋式

19、有关车底安全操作不正确的是(　　)。

  A、不要直接躺在地上                     B、不准对发动机进行起动检查
  C、不准拉紧驻车制动器                   D、不准用手试探螺孔

20、(　　)是汽车维修企业的生命线。

  A、维修计划         B、维修方法         C、维修质量         D、维修管理

21、(　　)由维修企业进行，以清洁、紧固、润滑为中心内容。

  A、日常维护         B、一级维护         C、二级维护         D、三级维护

22、汽车(　　)的行驶里程为10000~15000Km。

  A、日常维护         B、一级维护         C、二级维护         D、三级维护

23、气门座圈承孔的圆度误差应小于 (　　)mm。

  A、0.02             B、0.04             C、0.06             D、0.08

24、进行桑塔纳发动机曲轴轴向间隙检查时，应先将曲轴用撬棒撬至一端，再用塞尺测量第(　　)道曲柄与止推轴承之间的间隙。

  A、1                B、2                C、3                D、4

25、进行连杆轴承间隙检查时，摇转曲轴，使被检连杆位于(　　)位置。

  A、最低             B、最高             C、中央             D、靠近最低位置

26、以下属于汽缸盖损伤的原因的是(　　)。

  A、冷却液过多                           B、异物碰撞

  C、机油压力过高                         D、机油达不到要求

27、以下属于汽缸体螺纹损伤的原因的是(　　)。

  A、装配时螺栓没有拧正                   B、异物碰撞

  C、工具使用不当                         D、汽缸盖过小

28、根据《汽车发动机缸体与气缸盖修理技术条件》（GB3801－83）的技术要求，汽缸套上端面应不低于汽缸体上平面，亦不高出(　　)mm。

  A、0.10             B、0.075            C、0.05             D、0.25

29、对于安装在进气歧管上的喷油器在(　　)喷油。

  A、进气行程         B、压缩行程         C、作功行程         D、排气行程

30、如水温传感器线路断路，会导致(　　)。

  A、不易起动         B、加速不良         C、怠速不稳         D、飞车

31、喷油器滴漏会导致发动机(　　)。

  A、不能起动         B、不易起动         C、怠速不稳         D、加速不良

32、高阻抗喷油器的电阻值为(　　)Ω。

  A、2～3             B、5～10            C、12～15           D、50～100

33、热线式空气流量计的输出信号是(　　)。

  A、脉冲信号         B、数字信号         C、模拟信号         D、固定信号

34、冷却液温度传感器安装在(　　)。

  A、进气道上         B、排气管上         C、水道上           D、油底壳上

35、常温时，蜡式节温器石蜡呈固态，弹簧将主阀门推向上方，使之压在阀座上，主阀门(　　)。

  A、全开             B、开启1/2          C、开启1/3          D、关闭

36、常温下被控制阀片挡住，硅油不能进入工作室，风扇离合器处于(　　)状态。

  A、分离             B、结合             C、啮合             D、联接

37、(　　)的作用是建立足够的机油压力。

  A、机油泵                               B、机油滤清器

  C、限压阀                               D、机油压力感应塞

38、加注发动机冷却水，下列最好选择(　　)。

  A、井水             B、泉水             C、雨雪水           D、矿泉水

39、冷状态检查硅油风扇离合器时，启动发动机，使其在冷状态下以中速运转(　　) min，用手应能较轻松地拨动风扇叶片。

  A、l～2             B、2~3              C、3~4              D、4~5

40、汽油泵盖和泵体接合面不平度不应大于(　　)mm。

  A、0.10             B、0.15             C、0.12             D、0.20

41、启动发动机时，无着火征兆，油路故障是(　　)。

  A、混合气浓         B、混合气稀         C、不来油           D、来油不畅

42、六缸发动机怠速运转不稳，拔下第二缸高压线后，运转状况无变化，故障在(　　)。

  A、第二缸           B、相邻缸           C、中央高压线       D、化油器

43、(　　)不是连杆轴承异响的特征。

  A、温度升高，声音变化不大               B、随发动机转速增加，声音加大

  C、尖脆的嗒嗒声                         D、发出较大清脆的当当金属敲击声

44、(　　)是正时齿轮异响的特征。

  A、发动机转速升高，声音随之变小         B、声音与发动机温度有关

  C、发动机转速升高，声音随之加大         D、清脆的嗒嗒声

45、(　　)不是电控燃油系统的电子控制系统组成部分。

  A、节气门位置传感器                     B、曲轴位置传感器

  C、怠速旁通阀                           D、进气压力传感器

46、电控燃油系统空气供给系统中，检测进气压力的是(　　)。

  A、怠速旁通阀                           B、进气压力传感器

  C、空气滤清器                           D、进气管

47、与传统化油器发动机相比，装有电控燃油喷射系统的发动机(　　)性能得以提高。

  A、综合             B、有效             C、调速             D、负荷

48、电控燃油喷射（EFI）主要包括喷油量，喷射正时，燃油停供和(　　)的控制。

  A、燃油泵           B、点火时刻         C、怠速             D、废气再循环

49、1995年7月10日后生产的在用重型汽油车，CO的排放应小于(　　)％。

  A、3.0              B、3.5              C、4.0              D、4.5

50、汽油车检测排放时，发动机应处于(　　)状态。

  A、中速             B、低速             C、怠速             D、加速

51、二级维护前检测桑塔纳LX型轿车,轮胎气压应符合规定：前轮180°kPa，后轮190kPa；车轮动不平衡量为(　　)。

  A、0                B、2                C、3                D、4

52、采用气压制动的机动车当气压升至600kPa且不使用制动的情况下，停止空气压缩机 3min后，其气压的降低值应不大于(　　)kPa。

  A、5                B、10               C、15               D、20

53、机动车转向盘的最大自由转动量对于最大设计车速大于100km/h的机动车不得大于(　　)°。

  A、5                B、10               C、15               D、20

54、乘用车在50km/h的初速度下采用行车制动系统制动时，空载检验时制动距离要求≤(　　)m。

  A、9                B、19               C、29               D、39

55、乘用车在50km/h的初速度下采用应急制动系统制动时，制动距离要求≤(　　)m。

  A、18               B、28               C、38               D、48

56、用百分表测量变速器输出轴的径向跳动量要求不大于(　　)mm，使用极限为0.06mm。

  A、0.020            B、0.025            C、0.030            D、0.035

57、装备手动变速器的汽车，可安装(　　)来减小换挡所引起的齿轮冲击。

  A、同步器           B、差速器           C、离合器           D、制动器

58、自动变速器内的单向离合器的作用是(　　)。

  A、联接             B、固定             C、锁止             D、制动

59、自动变速器试验后,应让发动机怠速运转(　　)s左右,以使自动变速器油温正常。

  A、10               B、20               C、30               D、60

60、下列零件中不属于单级主减速器的零件是(　　)。

  A、调整垫片         B、主动圆锥齿轮     C、调整螺母         D、半轴齿轮

61、正确的主减速器主、从动锥齿轮啮合印痕应位于齿长方向偏向(　　)端，齿高方向偏向顶端。

  A、小                                   B、大

  C、中                                   D、小、大、中都不正确

62、根据《汽车驱动桥修理技术条件》（GB8825－88）技术要求，圆锥主、从动齿轮啮合间隙为(　　)mm。

  A、0.15～0.25       B、0.15～0.35       C、0.15～0.45       D、0.15～0.50

63、汽车万向传动装置中，单个普通刚性万向节在有夹角的情况下，不能传递(　　)运动。

  A、等圆周           B、等转速           C、等角速           D、等速

64、根据《汽车驱动桥修理技术条件》（GB8825－88）技术要求，驱动桥钢板弹簧座(　　)减少不大于2.0mm。

  A、长度             B、宽度             C、厚度             D、粗糙度

65、对传动轴总成进行动平衡，要求在传动轴两端的最大不平衡值不大于(　　) g·cm。

  A、4                B、6                C、8                D、10

66、(　　)不是转向沉重的原因。

  A、转向梯形横、直拉杆球头配合间隙过小

  B、转向器转向轴弯曲或管柱凹瘪相互摩擦

  C、前轮前束过大或过小

  D、转向器摇臂与衬套间隙过小

67、关于引起高速打摆现象的主要原因。甲认为：车架变形是打摆现象的主要原因。乙认为：前减振器失效是其中原因之一。丙认为：前束过大是其中原因之一。看法正确的是(　　)。

  A、甲和乙           B、乙和丙           C、丙和甲           D、均错

68、动力转向液压助力系统缺少液压油会导致(　　)。

  A、行驶跑偏         B、转向沉重         C、制动跑偏         D、不能转向

69、关于车身倾斜的原因。甲认为：单侧悬挂弹簧弹力不足是其中之一。乙认为：轮胎气压不平衡只是引起上述故障的原因。丙认为：减振器损坏是其中之一。看法正确的是(　　)。

  A、甲和乙           B、乙和丙           C、丙和甲           D、均错

70、关于汽车行驶中有撞击声或异响的原因。甲认为：减振器损坏是其中之一。乙认为：弹簧折断是其中之一。丙认为：单侧悬挂弹簧弹力不足是其中之一。看法正确的是(　　)。

  A、甲和乙           B、乙和丙           C、丙和甲           D、均错

71、充氟试漏是向系统充注(　　)蒸汽，使系统压力高达0.35MPa，然后用卤素灯检漏仪检漏。

  A、水               B、冷却液           C、氟利昂           D、压缩机油

72、一般每行驶(　　)km或冬季行驶10～15天，夏季行驶5～6天，应检查电解液的液面高度。

  A、200              B、500              C、1000             D、1500

73、小功率启动机广泛使用的是(　　)式离合器。

  A、滚柱             B、摩擦片           C、弹簧             D、带式

74、检查启动机电枢绕组换向器是否断路，应用(　　)检查。

  A、电流表           B、电压表           C、欧姆表           D、伏安表

75、东风EQ1090型汽车起动机全制动试验时，电流不大于(　　)A。

  A、120              B、240              C、360              D、650

76、关于充电电流不稳故障的症状，甲说充电电流不稳的症状是发动机在中速以上运转，电流表指示充电电流忽大忽小；乙说充电电流不稳的症状是发动机在中速以上运转，电流表指示时充时放，指针摆动大。你认为以上观点(　　)。

  A、甲正确           B、乙正确           C、甲乙都正确       D、甲乙都不正确

77、关于火花塞间歇性跳火故障的原因，甲说火花塞间歇性跳火的原因是分电器盖漏电；乙说火花塞间歇性跳火的原因是点火正时不对。你认为以上观点(　　)。

  A、甲正确           B、乙正确           C、甲乙都正确       D、甲乙都不正确

78、关于低速断火故障，甲说低速断火故障的原因可能是火花塞间隙过小；乙说低速断火故障的原因可能是电容器工作不良。你认为以上观点(　　)。

  A、甲正确           B、乙正确           C、甲乙都正确       D、甲乙都不正确

79、关于启动机不能与飞轮结合故障，甲说原因主要在启动机的操纵部分；乙说原因主要在主回路接触盘的行程过小。你认为以上观点(　　)。

  A、甲正确           B、乙正确           C、甲乙都正确       D、甲乙都不正确

80、关于喇叭触点经常烧坏故障，甲说喇叭触点经常烧坏故障的原因可能是电容量过大；乙说喇叭触点经常烧坏故障的原因可能是电容断路。你认为以上观点(　　)。

  A、甲正确           B、乙正确           C、甲乙都正确       D、甲乙都不正确

二、判断题(第81题～第100题，每题1分，共20分。)
81、(    )膜片弹簧离合器在分离时，膜片弹簧会产生反向锥形变形，使压盘与从动盘分离。

82、(    )离合器摩擦片沾油或磨损过甚会引起离合器打滑。

83、(    )汽车在良好平坦的公路上直线行驶时，差速器的行星齿轮只做公转而无自转。

84、(    )汽车后桥壳变形会使轮胎磨损加快。

85、(    )转向器按结构形式分为齿轮齿条式转向器、循环球式转向器和蜗杆曲柄指销式转向器。

86、(    )前桥变形只是行驶跑偏的原因。

87、(    )分配阀反作用弹簧过软或损坏就是动力转向方向发飘或跑偏的原因。

88、(    )滑阀内有脏物阻滞就是汽车动力转向左右转向力不一致的原因。

89、(    )车身倾斜是悬架系统损坏引起的常见故障之一。

90、(    )单侧悬挂弹簧弹力不足是汽车行驶跑偏的原因之一。

91、(    )进行汽车二级维护前，检测分电器重叠角，国家标准规定分电器重叠角应不大于9°。

92、(    )为保证车辆顺利起动，启动电流稳定值应该为100～150A，蓄电池内阻不大于20mΩ。

93、(    )硅整流发电机利用硅二极管整流。

94、(    )更换汽车空调压缩机时，空调压缩机皮带要同时进行更换。

95、(    )装复冷凝器时要注意出口和入口切勿接错，并且要加注一定量的冷冻机油。

96、(    )启动机电枢轴弯曲与磁极碰擦导致启动机运转无力。

97、(    )高压无火故障的原因可能是分电气盖中心碳极脱落。

98、(    )发电机异响故障的原因可能是转子与定子之间碰擦。

99、(    )喇叭不响故障的原因可能是喇叭按钮接触不良。

100、(    )喇叭声响不正常故障的原因可能是蓄电池存电不足。
职业技能鉴定国家题库
汽车修理工中级理论知识模拟试卷答案
一、单项选择(第1题～第80题，每题1分，共80分。)

1、B                2、D                3、D                4、C                

5、A                6、B                7、D                8、C                

9、C                10、C               11、B               12、D               

13、A               14、B               15、D               16、A               

17、B               18、B               19、C               20、C               

21、B               22、C               23、A               24、C               

25、A               26、C               27、A               28、A               

29、A               30、C               31、C               32、C               

33、C               34、C               35、D               36、A               

37、A               38、C               39、A               40、A               

41、C               42、A               43、C               44、C               

45、C               46、B               47、A               48、A               

49、D               50、C               51、A               52、B               

53、B               54、B               55、C               56、B               

57、A               58、C               59、D               60、D               

61、A               62、D               63、C               64、C               

65、D               66、C               67、A               68、B               

69、C               70、A               71、C               72、C               

73、A               74、C               75、D               76、C               

77、A               78、C               79、C               80、C               

二、判断题(第81题～第100题，每题1分，共20分。)

81、√         82、√         83、√         84、√         85、√         86、×         

87、×         88、×         89、√         90、√         91、√         92、√         

93、√         94、×         95、√         96、√         97、√         98、√         

99、√         100、√        
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